
Velkommen tilbage efter en god sommer. 
Nu begynder arrangementerne igen i Hyl-
tebjerg Kirke. I dette nyhedsbrev kan man 
læse om gudstjenester og foredrag, om 
udflugter, Familieklubben og Pigekoret. 
Og så er der en artikel om 7 familier fra 
sognet, som har været på sommerferie. 
 
Som man har kunnet læse i lokalavisen, 
fik vi ved skybruddet den 2. juli vand ind i  
kirkens krypt, køkken, spejderrum, depot 
og fyrkælder. Også menighedsbørneha-
vens underetage blev oversvømmet. 
Det er helt sikkert, at mange gulvbelæg-
ninger skal skiftes. Vi ved endnu ikke, hvor 
lang tid istandsættelsen vil tage og hvor meget det vil præge kirkens arrangementer i 
den kommende tid. Ved fælles hjælp går det nok. 

Hyltebjerg Kirke 

Gudstjenester 
 
 

Søndag 14. august kl. 10.30 

v/ Sørine Gotfredsen 
 

Søndag 21. august kl. 10.30 

Familiegudstjeneste (se omtale) 

v/ Ane LaBranche 
 

Fredag 26. august kl. 17.00 

Spaghetti-gudstjeneste (se omtale) 

v/ Ane LaBranche 
 

Søndag 28. august kl. 10.30 

v/ Fritz Schiær Petersen 
 

Søndag 4. september kl. 10.30 

v/ Finn Vejlgaard 
 

Søndag 11. september kl. 10.30 

Let frokost og foredrag (se omtale) 

v/ Fritz Schiær Petersen 
 

Søndag 18. september kl. 10.30 
v/ Finn Vejlgaard 
 

Søndag 25. september kl. 10.30 

Høst– og familiegudstjeneste og 

udflugt (se omtale) 

v/ Ane LaBranche 
 

Søndag 2. oktober kl. 10.30 

v/ Fritz Schiær Petersen 
 

Søndag 9. oktober kl. 10.30 
v/ Finn Vejlgaard 

Nyhedsbrev august-september 2011 

 Loppemarked 

Loppemarked med super resultat!  
11.424 kr. blev det flotte overskud, da 
Hyltebjerg Kirke d. 18. juni holdt loppe-
marked. Hele overskuddet går til det 
diakonale arbejde ved kirken. Tak til alle 
frivillige på loppemarkedet, til alle som 
donerede lopper, tombolagaver eller 
kager til kaffeboden og til alle i sognet, 
som var flittige handlende. 

 Er det mon en tur på stranden med feriefamilierne 
 eller vand i Hyltebjerg Kirkes krypt,  
 som Josefine har tegnet? 

Loppemarked i kirken 
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Fantastisk ferie for flere fattige familier 
af Marianne Høegh 

Den første uge af skolernes sommerferie var 7 familier her 
fra sognet på en uges pragtfuld ferie ved stranden i Marie-
lyst. Dette var muligt, fordi Samvirkende Menighedsplejer 
for fem år siden startede et ferieprojekt for børnefamilier, 
som ellers ikke ville have råd til at tage på ferie. Det er 
midler fra Feriefonden, der dækker udgifterne til leje af 
hytterne, forplejning og udflugter. 
Vi var heldige at være med fra starten, hvor vi kunne sende 
6 familier og 4 frivillige på ferie. 
Dengang, i 2007 var vi 8 sogne, som fik tilbudt en uges fe-
rie for fattige familier. I år har 60 sogne kunnet deltage 
med over 1000 mennesker. 
 
En uges ferie på et af de skønne feriecentre, Samvirkende 
Menighedsplejer lejer sig ind på, betyder helt fantastisk 
meget for disse familier. De bor i egen hytte, som er fine små sommerhuse. De kommer på indtil flere udflugter til dy-
reparker, middelaldercentre, særlige naturområder, forlystelsesparker. De spiser godt, hver for sig eller sammen, og 
de nyder sommerlandet med strand og skov. Børnene og de voksne finder sammen under opholdet, og der opstår ven-
skaber, som også holder i hverdagen. Efter ferien vil disse familier kunne berette om skønne ferieoplevelser, som an-

dre med bedre indtægter. Børnene vil kun-
ne fortælle om deres ferie og alt, hvad de 
har oplevet, når skolen starter igen. Det er 
naturligvis også en vigtig del af det. 
 
Det er en særlig oplevelse for mig som sog-
nemedhjælper at vinke farvel, når bussen 
kører familierne af sted, se deres glæde og 
forventning og et par dage efter besøge 
dem i sommerlandet. Så bliver jeg vist rundt 
af glade børn og voksne, der har indtaget 
området og trives i det. 
 
At vente på bussen og tage imod familierne, 
når de kommer hjem, er den allerstørste 
fornøjelse. Det er glade børn, begejstrede 
forældre og stolte frivillige rejseledere. 
Tak til de dygtige frivillige rejseledere! 

William har tegnet den bedste sommer: sol og blå himmel 

Nannas tegning af sin fantastiske ferie 2011 

Menighedslejr  1. - 2. oktober 2011 i Hillerød 

Menighedslejren tilrettelægges for både børn og voksne. Der er foredrag for de voksne og aktiviteter for børne-
ne. I år er temaet HÅB. 
Hvis det ikke regner, er der mulighed for at lave noget sammen udendørs i pauserne. Der er skønne omgivelser 
ved Nordisk Lejrskole i Hillerød, og maden er overdådig. 
Program og tilmeldingsseddel kan hentes i kirken eller på www.hyltebjergkirke.dk. 
I år koster det 350 kr. for voksne at deltage og det er gratis for børn (0-16 år) at deltage.  
Deltagerbetalingen dækker ikke alle udgifterne menighedslejren. Resten dækkes af fondsmidler, fra en bevilling 
fra menighedsrådet og fra loppemarkedsoverskuddet. 

Tilmelding og betaling hos sognemedhjælperen senest 1. september. 
 



Den nye sæson med fællesspisning, leg og hygge starter 
torsdag den 25. august. Denne gang kan vi desværre 
ikke være i krypten, som vi plejer, men vi kan være på 
legepladsen, hvor vi også kan spise i godt vejr. 
Der er familieklub den sidste torsdag i hver måned fra kl. 
17. I september er det torsdag den 29. 
Vel mødt! 

Familieklub 
for eneforsørgere og deres børn 

For børn, unge og familier 

Familiegudstjeneste  
Søndag den 21. august kl. 10.30 
En familiegudstjeneste rettet især mod unge og deres 
forældre.  
Alle er velkomne. 
Ane LaBranche 
 

Spaghetti-gudstjeneste  
-nu uden spaghetti!! 
Fredag den 26. august kl. 17 
Vi skal høre om dengang Gud lovede en gammel barnløs 
mand, at hans efterkommere skulle blive så mange som 
himlens stjerner. Mon Gud kunne holde sit løfte? 
Bagefter skal vi spise sammen, men ikke i krypten, for 
den er helt ødelagt af vand. Hvad mon vi så får at spise? 
Kom og find ud af hvordan Gud opfylder sit løfte, og 
hvordan kirken serverer mad uden et køkken. 
(OBS: Ingen spaghetti- gudstjeneste i september!) 
Ane LaBranche0 
 

Høstgudstjeneste og udflugt 
Søndag den 25. september kl. 10.30 
fejrer vi høstgudstjeneste. Det er en familiegudstjeneste. 
Efter gudstjenesten får vi en let frokost, og så skal vi på 
udflugt. Vi får guidet bustur rundt til de nye havneområ-
der, Sydhavnen, Islands Brygge, Holmen. Der bliver gjort 
holdt ved en legeplads, vi skal se cykel- og gangbroen 
over havnen, og kaffe får vi også. 
Gudstjeneste og tur er både for børn og voksne. 
Turen koster 40 kr. for voksne, inklusiv kaffe undervejs. 
Det er gratis for børn. Tilmeld jer  til sognemedhjælper 
Marianne Høegh på 3871 0203 mellem 22. august og 16. 
september.  
Man betaler til præsten på dagen. 
Ane LaBranche 
 

Vanløse- og Hyltebjerg Kirkes  
Pigekor 
søger nye medlemmer. Vi er ca. 14 piger mellem 9 og 15 
år. Koret synger både rytmisk og klassisk. Desuden træ-
ner vi stemmen, lærer lidt om noder og laver musikalske 
lege. Læs mere på www.hyltebjergkirke.dk. 
Opstart: Fredag den 19. august kl.15 - 16.30 i Hyltebjerg 
Kirke. Spørgsmål er velkomne til organist Simone Fought  
på telefon 4497 4453. 
 

Babysalmesang for 0-1 årige og Musikalsk 

legestue for 1-3 årige. Nye hold begynder torsdag den 

1. september. Det koster 250 kr. at deltage.  
Læs mere på www.hyltebjergkirke.dk. 

Mest for voksne 
Lokale profiler 
Søndag den 11. september kl. 10.30 
Efter gudstjenesten er der en let frokost og foredrag. 
Profilen er denne gang Kåre Press-Kristensen, civilingeni-
ør og ph.d. i biologisk nedbrydning af kemikalier.  
Kåre Press-Kristensen arbejder med miljøproblemer bå-
de lokalt og globalt, professionelt og i NGO-
organisationen Det økologiske Råd. Han er kendt for sin 
ekspertise og sit engagement. 

 

”Kærlighed” 
Tirsdag den 13. september kl. 19.30 i Grøndalskirken 
I fællesskab med Grøndalskirken udbyder vi en fore-
dragsrække om Kærlighed. Vi åbner med et foredrag ved 
filosof Anders Fogh Jensen. Vi skal høre om hvilke bille-
der vi gør os af kærligheden, og hvilken historie kærlig-
heden har i vores samfund. 
Næste foredrag er torsdag den 6. oktober i Hyltebjerg 
Kirke, hvor sognepræst Torben Jeppesen vil tage erotik-
ken under kærlig behandling. 

 

Tirsdagskredsen 
13. september kl. 14.00: William Heinesen, et færøsk 
fyrtårn. 
Sognepræst Fritz Schiær Petersen står for eftermiddagen 
og vil fortælle om den færøske forfatter W. Heinesen.  
27. september kl. 14.00: DR fotografens anekdoter. 
Anekdoter, sjov og alvor fra Svend Aage Madsens 40 
spændende år bag tv-kameraet. Vi vil høre sjove histori-
er om alle, lige fra kongehuset til den fattige fisker og 
om gribende oplevelser ved teater og filmoptagelser.  
11. oktober kl. 14.00: Løvfaldstur. Tilmelding: billetter á 
75 kr. kan købes i Tirsdagskredsen.  
Alle er velkomne. Det koster 20 kr. for kaffen. 

 

Litteraturkreds 
v/ Finn Vejlgaard 
Vi byder igen interesserede til nogle gode læseoplevel-
ser. Datoerne i efteråret er: 12/10, 17/11 og 6/12 kl. 
19.30. Læs mere på www.hyltebjergkirke.dk og i næste 
nyhedsbrev. 



Sognets præster 

Finn Vejlgaard 

Guldagervej 5 

2720 Vanløse 

T: 38 71 61 32 

E: fv@km.dk 

Mandag fri 
 

Fritz Schiær Petersen 

Rødtjørnevej 4 

2720 Vanløse 

T: 38 74 25 23 

E: fsp@km.dk 

Fredag fri 
 

Ane Bisgaard LaBranche 

Træffes efter aftale på 

Ålekistevej 87 

2720 Vanløse 

T: 38 71 71 43 el. 

39 66 76 23 

E: alb@km.dk 

Mandag fri 
 

Kordegn 

Helle Sørup Bavnhøj 
 

Det fælles kirkekontor 

Sallingvej 90 

2720 Vanløse 

T: 38 79 03 11 

E: hba@km.dk 

Åbent: man - fre 10 - 15 

tors fra 10 - 18 
 

Hyltebjerg Kirke 

Ålekistevej 91 

2720 Vanløse 
 

Kirketjenere 

John Pedersen  

Dorthe Jonassen 

T: 38 71 67 36 

Åbent: tir - tor  10 - 17 

fre 10 - 14 

lør 10 - 13 

 

Organist 

Asbjørn Dahl 

T: 28 15 76 13 

Træffes mellem kl. 9 og 10 

Mandag fri 

 

Sognemedhjælper 

Marianne Høegh 

Ålekistevej 87 

2720 Vanløse 

T: 38 71 02 03 

E: sognemedhjaelper@ 

hyltebjergkirke.dk 

Træffes bedst man - tors 

mellem kl. 10 og 11 

 

Nyhedsbrevet 

Redigeret af  

menighedsrådets  

kommunikationsudvalget: 

Agnete Langgård 

Dan Bjørneboe 

Dorte Andersen 

Torben Larsen 

(ansvarshavende) 

Ved årets nobelprisuddeling satte 50 for-
skere sig sammen, heraf 15 nobelpristage-
re. De udfærdigede et bemærkelsesvær-
digt memorandum. 
The Stockholm Memorandum erklærer en 
ny geologisk epoke for kloden: Antropo-
cæn. Det nye er, at mennesket er blevet 
den dominerende faktor i naturen, den 
afgørende drivkraft bag de globale foran-
dringer. Alverdens vulkaner og jordskælv 
kan ikke mere hamle op med virkningerne 
af den menneskelige aktivitet. Og mens de 
første i millioner af år har opretholdt og 
fornyet Jordens ansigt, så er vores aktivite-
ter blevet gift for den natur, vi lever af. 
Det er indlysende for alle, at kloden er 
kommet i vanskeligheder. Den Jord, der er 
vort ophav og som brødføder og klæder os, 
er begyndt at gispe efter vejret så at sige. 
Skylden for den uheldssvangre udvikling 
lægges af mange lærde på tre forhold i Ve-
stens udvikling. Kristendommen, oplys-
ningsidealerne og de store teknologiske 
fremskridt i de seneste 150 år. 
Kristendommen har lagt grunden til udvik-
lingen gennem sin tale om mennesket som 
skabningens herre. Kloden og dens natur 
er blevet betragtet ukritisk som råstof for 
menneskers behov, uden egen værdi. Op-
lysningstidens fornuftsdyrkelse skabte end-
nu mere afstand til naturen. ”Det billige 
skidt!” som een af oplysningstidens sene 
efterkommere udtrykte det (PH). Med det 
syn på naturen har vi i moderne tid haft en 
uhæmmet udvikling af teknologi, uden 
bremseklodser. Vækst i produktion og øko-
nomi anses for en naturlov, skønt det med-
fører et uhørt pres på naturen. 
Her er vi så. Med en bekymrende udvikling 
for bl.a. klima og vandløb hængende som 
en dom over hovedet. Det kan gå grueligt 
galt, hvis ikke der bliver grebet ind med 
fasthed, prioritering og visioner, politisk og 
individuelt. 

Troen på Gud som altings skaber og ophav 
har også altid fulgt et andet spor end det 
dominerende. 
Mennesket er nok herre over skabningen, 
men med den ære følger rollen som forval-
ter over naturen og som varetager af dens 
egne interesser. Med skabelsestroen følger 
et stort ansvar. 
Politiske beslutninger alene gør det ikke. 
Der er brug for en anderledes sans for og 
forbundethed med naturen. To fremtræ-
dende danske teologer har bidraget til den 
samtale. K.E. Løgstrup og hans elev Ole 
Jensen. Begge har arbejdet med at finde et 
sprog for forholdet mellem menneske og 
natur. Og begge peger på sansningen som 
vejen til ny erkendelse af naturen. Hvor 
filosofi og klassisk teologi skaber afstand til 
naturen – den er os grundlæggende frem-
med, redskab for vore ambitioner – så er 
den umiddelbare sansning ”afstandsløs” i 
forhold til sin genstand. Duften af en 
blomst kan kalde billeder frem på det indre 
øje. Lyden af fuglesang og børns leg kan 
det samme. Vi behøver ikke at lægge os 
fladt ned på Moder Jord for at være for-
bundet med hende. Men det hjælper at 
mærke jorden, snuse den syrlige skovbund 
og det nyslåede græs ind. Sanseindtryk 
efterlader os opladte. Efterårets sødlige 
duft i naturen gør os fortrolige med døden 
(Af jord er du kommet, til jord....). 
Der er brug for ny sans og samling, hvis 
vore efterkommere skal få en ”rigere” til-
værelse, hvor Moder Jord elskes som vort 
ophav nedentil, ligesom Gud Fader er det 
her oventil. Med en nyvunden ”agtelse for 
alt det skabte” (Ole Jensen). 
 
Læs her i nyhedsbrevet om foredrag den 
13. september v. Kåre Press-Kristensen 

Sans og natur 
af Fritz Schiær Petersen 

Lørdagsdåb 
Traditionelt hører dåben til i søndagens 
gudstjeneste. Men vi tilbyder også særli-
ge dåbsgudstjenester: 
Lørdag 24. september kl. 11  
v. Finn Vejlgaard 
Lørdag 5. november kl. 11  
v. Fritz Schiær Petersen 
Lørdag 14. januar 2012 kl. 11  
v. Ane LaBranche  

Onsdagscafé 
Det er godt at mødes i Onsdagscafeen, få 
sig en snak, nyde en kop kaffe og et stykke 
mad i rare omgivelser. Det er der mulighed 
for hver onsdag i cafeen fra kl. 14 til kl. 16. 
Alle er velkomne.  


